



中华人民共和国水利部

Ministry of Water Resources of the People's Republic of China

水利易 SQU

欢迎使用水利部智能搜索



确定



机构·

新闻·

政务·

党风廉政

服务·

互动·

数据·

水知识·

监督举报

首页 > 新闻 > 水利要闻

新闻

- ▶ 时政要闻
- ▶ [水利要闻](#)
- ▶ 新闻发布会
- ▶ 司局直属
- ▶ 地方水事
- ▶ 媒体之声
- ▶ 专题报道
- ▶ 网上展厅
- ▶ 视频库

水利部党组理论学习中心组专题学习习近平总书记治水重要论述

2023-01-13 16:39 来源：水利部网站

【字体： 大 中 小 】 打印

本站讯 1月12日，水利部党组书记、部长李国英主持召开部党组理论学习中心组学习会，专题学习研讨习近平总书记治水重要论述。部领导田学斌、王新哲、王道席、刘伟平、朱程清，水利部总师、驻部纪检监察组负责同志、部机关各司局及部直属有关单位负责同志参加学习研讨。2022年度省部级领导干部民主生活会中央第30督导组、审计署农业水利审计局负责同志列席会议。

会议指出，习近平总书记治水重要论述，系统回答了新时代为什么做好治水工作、做好什么样的治水工作、怎样做好治水工作等一系列重大理论和实践问题，明确了新时代治水工作的指导思想、重大原则、战略目标、重点任务、政策举措，内涵丰富、思想深邃，形成了科学严谨、逻辑严密、系统完备的理论体系，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是马克思主义基本原理同我国治水实践相结合、同中华优秀传统治水文化相结合的重大成果，是我们党不懈探索治水规律的理论升华和实践结晶，为推进新时代治水工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要深刻认识习近平总书记治水重要论述对新时代治水工作的指导意义，深刻领会核心要义，深刻把握蕴含其中的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移用习近平总书记治水重要论述精神武装头脑、指导实践、推动工作，确保水利工作始终沿着习近平总书记指引的方向前进。

会议强调，要坚决做习近平总书记治水重要论述精神的忠实践行者，坚决扛起新时代治水政治责任，牢记“国之大者”，坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，锚定全面提升国家水安全保障能力总体目标，扎实推动新阶段水利高质量发展，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章作出水利贡献。要完善流域防洪工程体系，加快推进一批重大战略性工程建设，强化雨水情监测预警，提升水旱灾害防御能力；加快建设国家水网，优化水利基础设施布局、结构、功能和系统集成，加强现代化灌区改造和建设，提升水资源优化配置能力；深入开展河湖生态环境复苏行动，强化华北等重点地区地下水超采综合治理，推动重要江河湖库生态保护治理和休养生息；完善水利科技创新体系，加快建设数字孪生流域、数字孪生水网、数字孪生工程，提升水利科技创新支撑和引领能力；建立健全节水制度政策，持续推进农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损，不断提高水资源集约节约利用效率和效益；强化体制机制法治管理，进一步提升水利治理能力和水平。

会议要求，水利系统各单位要把学习贯彻习近平总书记治水重要论述精神同学习贯彻党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来、有机贯通起来，认真学习领会习近平总书记治水重要论述精神的时代背景、内涵特征、精髓要义、实践要求，深刻体会蕴含其中的智慧、情怀、价值、担当。坚持学用结合，切实把学习习近平总书记治水重要论述精神的成效，转化为推动新阶段水利高质量发展的具体实践，勠力同心、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供有力的水安全保障。

作者：黄一为 责编：魏永静

扫一扫在手机端打开当前页面



水利部官网